



# 谁来率国足征战东亚杯?

## 久尔杰维奇进入“待命”状态

截至6月19日下午,中国足协仍未就伊万科维奇离开国足帅位以及谁来接手国足一事给出官方说法,但因东亚杯赛将于两周后拉开帷幕,足协有关新一期国足集训的准备已悄然启动。据记者了解,国足方面近日陆续向入选大名单的球员收集护照,蒯纪闻、朱鹏宇、陶强龙等多名“00后”甚至“05后”球员都进入了这一备选阵容。作为过渡主帅(教练组长)人选之一的原U20国足主帅久尔杰维奇近期一直留在中国,并计划赴职业联赛及足协杯赛场考察球员。他已进入“待命”状态。

从部分中超俱乐部获悉,上周晚些时候开始,已有多名球员接到通知,向国足方面提交个人护照。这实际上也是各项赛事开赛前,球队备战工作的常规动作。据了解,伊万科维奇教练团队此前曾做了有关

继续带队征战东亚杯的打算,并为此圈定了一份50人左右的备选球员名单。其中,有相当一部分球员为2003年龄段U22国足、2005年龄段原U20国足的尖子球员。

国足折戟本届世预赛18强赛后,有很多人呼吁球队接下来应着眼于未来,加大对年轻球员的使用力度。正因为如此,有关原U20国足主帅久尔杰维奇火线接手国足出战东亚杯的呼声较高,毕竟他曾相继作为主帅执教过1999年龄段原中国男足亚运队、2005年龄段原U20国足,对两个年龄段的球员的情况都比较熟悉。

在6月18日晚进行的一场中超补赛中,上海海港队在客场以3比1取胜河南队。本场比赛代表海港队首发出场的蒯纪闻作为前腰表现可圈可点,球队两粒进球分别与他的策动或助攻有关。而实际上,与王钰栋、刘诚宇、刘祝润已经入选过

国足的年轻球员一样,蒯纪闻早已引起了国足的关注。他进入备选大名单阵容,其实也是正常的事情。

那么,谁来率领国足出战东亚杯?目前外界意见不一。久尔杰维奇只是重要人选之一。据悉,今年2月U20国足折戟U20亚洲杯1/4决赛后,久尔杰维奇并没有被中国足协弃用,他还曾参与过2007年龄段精英训练营的指导工作,并现场关注了该精英队与2008年龄段U17国足的两场热身赛。种种迹象表明,中国足协有可能会选用久尔杰维奇接手2007年龄段新国青队(下届U20亚洲杯适龄代表队)。由于该队预计于今年下半年正式组队,因此久尔杰维奇目前仍留在中国,并计划前往职业联赛及足协杯赛场考察球员,至少他已做好了接受挑战的准备。

本报综合消息

# 阿隆索首秀战平利雅得新月 皇马主帅的位子真的不好坐



6月19日,皇马的亮相吸引了62415名观众来到迈阿密硬石体育场,上座人数超越了梅西领衔的迈阿密国际在这里踢的世俱杯揭幕战。这场比赛,同样也是皇马新帅阿隆索的首秀,不过面对来自沙特联赛的利雅得新月,阿隆索只取得了一个1:1平局。这位新帅的前途,正如外界所预测的那样困难重重。

上半时第34分钟,罗德里戈助攻,21岁的贡萨洛·加西亚包抄破门。第41分钟,劳尔·阿森西奥禁区外拉拽莱昂纳多犯规,主裁判罚点球,鲁本·内维斯点射破门。

易边后,替补登场的居莱尔一度击中横梁,不过皇马始终无法再次取得进球,第88分钟,弗兰·加西亚禁区内争抢落点

时,被对方球员挥臂击中面部,皇马获得点球。这一回,职业生涯第一次在常规时间里主罚点球的巴尔韦德遭遇滑铁卢,他的射门被对方门将布努扑出。

这样的结果注定让皇马球迷和新帅阿隆索感到沮丧,赛后阿隆索表示,“我们需要改进的地方,但也有可取之处,我们在下半时做出了回应,我们只训练了3次,对成绩的要求摆在那里,但成为我们想要的样子需要时间。”

新援表现也是焦点,阿诺德是目前为止皇马夏季引援的最大牌球员,他登场65分钟,4次地面对抗只成功1次,创造了1次机会,2次过人成功1次,防守端也有2次解围和1次拦截,但阿诺德12次丢失球权在他下场时为全场最多,赛后评分中,他在后防线球员中的得分只高于表现低迷的阿森西奥。

阿诺德赛后表示,自己还需要适应新队友和球队的新体系,一定程度上,他的状态就是皇马目前整支球队的缩影——赛季刚刚结束就马不停蹄奔向世界杯,皇马的球员们在主帅麾下还有些无所适从。

一定程度上,主帅首秀不能取胜和皇马的新赛季不会产生太多实质性关联,毕竟过去的33年中,卡佩罗(1:1)、穆里尼

奥(0:0)和贝尼特斯(0:0)都未能在皇马首秀赢球,真正的关键在于,阿隆索接下来能够做出哪些改变,从这一点上看,似乎又不那么乐观。

阿隆索有意在比赛中提拔更多的年轻人,此役,贡萨洛·加西亚、赫伊森以及居莱尔、迪亚斯都先后登场,这些具有即战力的年轻球员放在大多数球队都会被当作香饽饽,但对于阿隆索而言,新赛季要和巴萨及欧冠中的众多强敌抗衡,现有的阵容恐怕还不够。

媒体的报道中,阿隆索向弗洛伦蒂诺明确提出需要一位“正经中锋”,哪怕只是此前何塞·卢的咖位,但目前尚无定论,中场类似克罗斯那样的节拍器更是皇马强强对话的胜负手,这个替身也一直没谱。

西甲新赛季将于8月17日打响。一场比赛并不说明问题,阿隆索还有时间去调整,但这个时间段内,主席还能带给他什么惊喜?阿隆索恐怕心里没底。

在皇马,球员买卖事宜上主席大于主教练是一个不争的事实。皇马的主教练从来就不是一份好做的工作,安切洛蒂尚且晚节不保,眼下的诸多迹象显示,属于阿隆索的伯纳乌之旅同样扑朔迷离。

本报综合消息

# 詹姆斯还未打算退役

湖人队巨星、40岁的詹姆斯17日在接受美国媒体采访时表示,自己目前没有退役的打算,他现在最主要的事情就是积极恢复左膝伤病,争取在新赛季训练营前能够恢复到百分之百的状态。同时,詹姆斯回应了外界很感兴趣的“是否有计划将职业生涯延长到2026年,以便与二儿子布莱斯同场竞技(布莱斯将在2026年有权参加选秀)”的话题,他说:“如果我有这样的想法,那么真的是精神错乱了。”詹姆斯并未给出明确的退役时间表,但他认为自己的职业生涯已经进入尾声阶段。

虽然已经40岁,但是詹姆斯在上赛季的表现依旧保持着联盟的顶级水平。可惜的是,湖人在季后赛首轮以大比分

1:4不敌年轻的森林狼,赛季就此结束。詹姆斯与湖人的合同还剩下一年,但他今年夏天有权提前跳出合同,成为自由球员。按照詹姆斯此前与湖人续约的“惯例”,他会跳出合同成为自由球员,然后与湖人签订1+1的续约合同。詹姆斯有可能为了湖人能有更多薪金空间而进行小幅度降薪,但这要取决于湖人引援的情况。截至目前,詹姆斯还未做出是否跳出合同的决定。

詹姆斯在上赛季季后赛最后一场时左膝受伤,目前他专心恢复伤病。“我希望在新赛季训练营开始前,能够恢复到近乎百分百。”詹姆斯这样的表述,被外界看作是他不会就此退役的信号。

詹姆斯在上赛季已经与大个子、目前效力于湖人的布朗尼并肩作战,创造了NBA历史。詹姆斯二儿子、同样天赋不错的布莱斯,最快将在2026年夏天参加选秀。如果布莱斯被选中的话,那么他将出战2026—2027赛季。外界很好奇的是,詹姆斯是否有计划与二儿子同场竞技?“如果我有这样的想法,那么我就是精神错乱了。”詹姆斯对此说道。

虽然詹姆斯还未确定退役的具体时间,但他认为自己的职业生涯已经步入尾声。他说,“我觉得自己的职业生涯所剩不多,虽然我仍然很热爱比赛。我没有具体的退役时间,这要根据我的身体情况而定。”

本报综合消息

# 张子宇制霸篮下 中国女篮培养“小巨人”循序渐进

北京时间6月18日晚,中国女篮在热身赛中以101:92击败日本女篮,身高2米26的18岁中锋张子宇再次成为场上的焦点,她得到全队最高的18分,在内线具有碾压式优势。据记者了解,中国女篮已经上报了征战亚洲杯的16人大名单,张子宇将确定出战,她不会参加同一时间进行的U19女篮世界杯。

张子宇此前已经统治了青年组别的所有比赛。这次系列热身赛是她第一次出战成年组的比赛,虽然外界对她有些担心,毕竟速度是她的劣势,体能也是短板,但至少从目前三场热身赛表现来看,张子宇已经比较适应成年组比赛的速度,比想象中好得多。人们担心的回防速度慢的问题也没有很明显。整体上看,张子宇很有可能在日后成为中国女篮的“核武器”。而中国女篮也对张子宇的发展有着长期规划,用主教练宫鲁鸣的话说:“张子宇很有天赋,但她的成长也不能操之过急,要循序渐进。我们要多给她点成长的时间,希望她能够在2027年、2028年发挥更大的场上作用。”

张子宇身高已经达到2米26,与姚明的身高是一样的。她只有18岁,就有这样的身高条件,确实是中国女篮领域非常罕见的天赋。这得益于她家庭优秀的篮球基因,她的爸爸张磊曾是济南军区篮球运动员,身高2米13,而她的母亲于瑛身高1米98,曾是前国手。更为重要的是,张子宇在同龄球员中的内线技术也是不错的。这些因素叠加在一起,让张子宇已经在青年组级别的比赛中“制霸篮下”。实际上,在备战巴黎奥运会周期时,人们就期待着张子宇能够有朝一日能为中国女篮效力。进入洛杉矶奥运周期,这就成为了现实。张子宇在青少年时期经过了多位教练的悉心培养,这也让她在很多方面都为打成成年组比赛做好了准备。

截至目前,中国女篮已经打完了三场热身赛,张子宇分别得到18分、16分、18分。这三场热身赛中,与波黑女篮的热身赛含金量并不算高,毕竟对手三大主力缺阵,队伍实力明显不如中国女篮。但对阵日本女篮的热身赛,张子宇还能在进攻保持绝对优势的同时,没有在防守上有明显的短板,这其实出乎很多人的意料。张子宇在场上时,中国女篮基本上都会用联防进行防守,张子宇占据篮下,起到了护筐、防守以及拼抢篮板的作用。日本女篮多次试图通过快速转换尽量不让中国女篮进行防守落位,但由于张子宇的回防速度并不是特别慢,因此日本女篮很难打出她们想要的转换节奏。

在中国女篮队内,很多人都说张子宇是“核武器”。如果对张子宇使用得当,确实会产生很大的场上效果。但无疑,在中国女篮的培养计划中,不想对张子宇拔苗助长,而是系统地对她进行培养。宫鲁鸣表示在对张子宇的培养问题上,队伍一是提出更高要求,二是不能操之过急,要持谨慎态度,防止其出现伤病。希望张子宇能逐渐解决自身存在的技术、配合等方面问题,对她的使用着眼点会放在2027年、2028年。

本报综合消息



# 周末看台

6月21日	6月22日
00:00 本菲卡 VS 奥克兰城	00:00 马姆洛迪日落 VS 多特
02:00 弗拉门戈 VS 切尔西	03:00 国际米兰 VS 浦和红钻
06:00 洛杉矶FC VS 阿斯顿维拉	06:00 弗卢米嫩塞 VS 蔚山现代
09:00 拜仁 VS 博卡青年	09:00 河床 VS 蒙特雷